

打造全国一流营商环境

政务速速

市行政审批服务中心林业局窗口着力提升服务质效——

“四个强化”助推涉林企业健康发展

通讯员 李明忠

压缩业务审批时限86%以上,举办国际性论坛讲座2次、技术培训40余场,服务林农620余人(次)……

今年以来,市行政审批服务中心林业局窗口在中心指导下,围绕企业发展难题,狠抓“四个强化”,着力在提升政务服务方面出实招、解难题、见实效,推动林业惠企政策精准落地,助推涉林企业健康发展。

强化项目建设用地保障。开通重大项目项目和民生工程使用林地“绿色通道”,成立工作专班,与项目所在县市区建立会商机制,目前已累计上门服务重点企业70余次。全力争取重大项目使

用林地定额指标,保障项目顺利开工建设。同时,按照经营性项目使用林地执行“占补平衡”原则,切实加强占用林地管理,杜绝林地非法流失;加快被占林地的占补平衡和森林植被生产恢复工作,确保森林、林地保有量不减。

强化审批服务效能提升。创新使用林地审批监管方式,制定《南阳市林业局关于加强审管分离审管联动提升事中事后监管效能工作实施方案》,有效避免“以审代管”“审后不管”等问题,压缩业务审批时限86%以上。实施审管联动以来,共受理企业使用林地许可事项206件。

强化科技应用推广转化。深入推行科技特派员制度,组织多个花果卉

专家小组,开展林学苗木科技特派员服务团进企业活动,将市级林业科技专家组向涉林民营企业覆盖。依托中国林科院、河南农业大学、南阳农业职业学院等高校及科研院所联合申报林业科技推广项目、“四优四化”科技支撑行动计划等。组织企业深度融入,加大科技投入,引入新品种,不断提高产品技术含量,促进技术成果转化。

强化林业龙头企业培育。聚焦花卉苗木特色产业建设和森林康养旅游发展优势,支持培育林业产业化重点龙头企业。加强行业政策扶持,充分利用国家和省林业扶持政策,支持林业龙头企业开展示范基地建设,在金融信贷、土地流转、人才技术等方面给予扶持;加

大技术服务力度,通过政策宣传、座谈交流、现场指导等形式,开展林业技术咨询和指导活动,帮助林业龙头企业解决苗木培育、病虫害防治等关键技术问题;加强林业龙头企业监测,强化对林业龙头企业的动态管理,定期开展运行监测工作,收集企业在发展中遇到的问题并实施“靶向治疗”。截至目前,我市累计培育林业市场主体1326家,其中国家林业重点龙头企业2家、省级林业产业化龙头企业62家,数量位居全省第一。②9

宛美政务社

南阳投资集团： 获国际长期发行人评级

本报讯(通讯员任佳慧) 5月8日,笔者从南阳投资集团获悉,经联合评级国际有限公司评定,授予南阳投资集团“BBB+”的国际长期发行人评级,展望稳定。

此次联合评级国际有限公司授予南阳投资集团“BBB+”的国际长期发行人评级,是南阳投资集团在市委、市政府的正确领导和大力支持下,面对金融市场全面收紧的大环境,积极践行国企担当,充分发挥信用优势,创新融资模式、拓宽融资渠道的生动写照,展现了南阳投资集团良好的信用资质、强劲的资本

运作能力及优异的综合实力。同时也是国际评级机构和国际资本市场对南阳区域经济和集团综合实力的高度认可,着力提升了集团的国际形象和影响力。

南阳投资集团相关负责人表示,集团将以此次评级为契机,深入贯彻落实市委、市政府决策部署,围绕“322613”年度工作目标,进一步优化融资结构,提升营收能力,充分发挥国际信用评级优势,提升多元融资能力,积极接轨国际资本市场,为我市建强现代化省域副中心城市作出新的更大贡献。②9

南阳产投集团： 创意集市展示地方特色

本报讯(通讯员贾晓晴) 4月28日至5月5日,由南阳产投集团承办的第二届世界月季博览会分会场艾、花、食集市在南阳解放广场盛大开幕,累计接待游客超40万人次,入场企业营收超百万元,实现了社会效益、经济效益双丰收。

节日期间,各集市热闹非凡,展出产品琳琅满目,“浪漫花市”一步一景,游客赏花、购花、竞相打卡;“健康艾市”灸器、洗化、膏贴等各种艾草制品丰富多样,刷新了游客对艾草制品的认知,提升了“南阳艾”的知名度、美誉度;“舌尖食市”煎、炸、煮、蒸热气腾腾,奶、茶、果、肉美味诱人,10余个摊位将南阳本土特色美食呈现得淋漓尽致,一到黄金时段均排起长龙,火爆异常。

为成功举办此次集市,南阳产投集团充分发扬不讲条

件、攻坚克难、善作善成的精神,从接到任务到展会开始,有效工作时间不足一周,面对时间紧、任务重、标准高的筹备工作,集团上下迅速进入备战状态,第一时间召开筹办动员会,迅速动员、成立专班,由集团主要负责同志挂帅,大员靠前、精兵上阵,明确分工、定人定责,协同配合、压茬推进,倒排工期、挂图作战,确保了筹办工作高效推进。

南阳产投集团主要负责同志表示,希望通过集市充分展示南阳的月季美、艾草香、食品鲜,擦亮“南阳一个值得三顾的地方”城市文旅品牌。集团也将进一步发挥全市产业发展主力军、先锋队作用,以“拼”的精神、“实”的作风,为我市建强现代化省域副中心城市作出新的更大贡献。②9

优化营商环境 育强企业

内乡县多措并举优化营商环境,最大限度增加企业盈利空间,提高企业新增投资的积极性,助力企业发展壮大。图为5月4日,内乡县先进制造业开发区农牧装备产业园内农牧智能控制装备生产产线工人赶制订单。②9

全媒体记者 王倩 摄



关于受理群众身边不正之风和腐败问题信访举报的公告

(上接01版)项目资金管理使用混乱等问题。

2.教育领域。学生“营养餐不营养”、学校食堂无证经营、承包经营管理混乱,通过虚构采购业务、违规设置发放补贴等方式套取资金挤占学生餐费,虚报就餐人数天数冒领餐费,在学校工程项目建设和设备采购中“捞油水”,在教辅征订、校服定制、“学平险”购买以及校企合作中乱收费、吃回扣,在新生录取、教育资源分配中“批条子”“开后门”、索贿受贿,校园安全监管不力等问题。

3.医疗医保领域。医保基金管理混乱,虚报冒领、骗取套取,医药领域行政管理部门以权寻租,在药品器械耗材采购中吃回扣、索贿受贿,接受医药领域行政部门管理指导的社会组织利用工作便利牟取利益,诱导参保人住院、未

执行药品耗材零差价、串换药品、违规收费、虚假收费、虚增项目、过度医疗,医务人员违反廉洁从业规定等问题。

4.养老社保领域。养老服务机构挤占挪用养老服务对象生活费,虚报冒领、贪污侵占养老社保基金,机关企事业单位欠缴职工养老保险金,骗取工伤保险或养老金,违规收养,套取社会救助金,职业伤害形式、骗取专项资金,殡葬服务弄虚作假、“霸王条款”等问题。

5.扫黑除恶领域。执法司法机关任性执法,有案不立、压案不查、瞒案不报甚至充当黑恶势力“保护伞”,对在农贸市场、建筑材料市场、汽车交易市场等重点场所欺行霸市、寻衅滋事,及盗窃、赌博、故意伤害等严重危害群众安全感的违法犯罪行为打击不力等问题。

6.“政绩工程”“面子工程”“新形象

工程”问题。劳民伤财“造盆景”、违规举债建“地标”、乡村振兴建设项目盲目上马、民生设施建设烂尾闲置、人居环境整治“刷白墙”等问题。

7.加重基层负担问题。检查重复频繁、达标评比过多、台账报表过滥、不切实际下指标“一刀切”、创建评比繁琐复杂、文山会海、上墙牌子“多、杂、乱”等问题。

8.便民服务、政务服务不优问题。服务群众冷硬横推、耍官威搞特权,政务服务窗口盛气凌人、态度粗暴、办事拖拉,让群众和市场主体办事“来回跑”,人为设置门槛甚至利用职权“吃拿卡要”、搞“窗口腐败”,“大厅之外有审批”“免审即享”政策落实不力等问题。

9.违规陋习问题。党员干部搞高额彩礼、大操大办、薄养厚葬、人情攀比、封

建迷信,农村精神文明建设流于形式、缺乏实效等问题。

二、受理方式

- 1.举报电话:0377-12388
- 2.举报网站: http://henan.12388.gov.cn/nanyang/
- 3.举报微信公众号:“清风南阳”
- 4.来信请寄:南阳市纪委监委信访室(邮编:473000)
- 5.来访地址:南阳市廉政文化教育中心2区东南角信访大厅

欢迎社会各界和广大人民群众如实反映、积极提供腐败和作风问题线索。市纪委监委将对举报人和举报内容严格保密,依法保护举报人合法权益,对于诬告陷害、打击报复等恶意举报者,将进行严肃处理。②6

关于如意路(仲景大道—申伯大道)道路封闭施工的公告

依据《南阳市中心城区2024年城市建设提质“八大行动”》,为改善城市生活环境,方便城市居民出行,拟启动如意路(仲景大道—申伯大道)道路建设项目,根据施工需求,本次进行全封闭施工的区域为如意路(明山路—申伯大道),计划

2024年5月6日开始围挡,工期4个月,并在部分区域预留人行道位置,以供行人和非机动车通行,请附近居民提前做好出行准备,因道路封闭施工给您带来的不便,敬请谅解!

南阳市市政工程总公司
河南天工建设集团有限公司
2024年5月6日

桐柏县城关镇：“党建+邻里中心”实现便民服务零距离

全媒体记者 杜福建
通讯员 刘佩 张歆楠

小菜鲜香美味,面点松软可口,粥汤营养丰富……清晨,桐柏县城关镇东风桥社区邻里中心“邻里餐厅”里熙熙攘攘,老年人围坐在一起,品尝着可口的热乎饭菜,边享受着美食,边唠着家常,其乐融融。

近邻党建一家亲,社会治理心连心。为进一步提高社区服务水平,全面提升居民群众的获得感、幸福感、安全感,桐柏县城关镇以社区党群服务中心为阵地,坚持党建引领社区发展,以居民需求为导向,聚焦“一老一小”,全力推进“党建+邻里中心”建设,为群众就近提供更优质更便捷的服务。

“建”在“邻里”间

“东风桥社区地处老城区,有小区网格11个,居民2053户6557人,涵盖学校、卫生院、银行、客运站等公共设施,这里交通便利,人口密集,老人小孩数量多,在充分征求辖区

居民意见后,我们决定在原社区党群服务中心的基础上建设邻里中心,重点聚焦“一老一小”,依托综合养老服务中心,打造集党群服务、文化教育、中医理疗、便民餐厅等功能于一体的服务阵地,推动基层服务更加精细化精准化。”作为首个投入使用的社区邻里中心,东风桥社区党支部书记张振敬告诉记者。

邻里中心建在哪?在邻里中心建设规划时,城关镇综合考虑人口密度、服务半径、居民特点等因素,坚持集约配置最优化、资源共享最大化、社区服务亲民化的原则,按照5分钟、10分钟、15分钟便民生活圈标准,围绕“油盐酱醋茶”“衣食住行闲”等配套功能,为居民提供“一站式”便民服务,“圈”出居民幸福生活新底色。

“管”在“邻里”中

“干洗店、快递点、小超市、早餐店……没想到小区邻里中心建成后,这些大城市才能享受到的功能,在我们小区也能享受到了!”家住玫瑰新城小区的张丹女士看着小区里的

新变化,感叹道。

相比以往的模式,城关镇邻里中心的管理方式也与时俱进。在运营中,邻里中心采取“公建民营”模式,坚持政府主导、市场运作,以低租、免租等方式吸引超市、餐馆、快递等第三方机构入驻,换来邻里价、长者价等优惠,为居民带去实惠。通过对“五老”人员、先进典型等社区能人的充分发动,积极培育“三自”组织,做实做活文明实践和志愿服务活动,动员辖区居民常态化参与,通过活动获得邻里积分,在部分邻里商铺消费享受邻里价格。同时,社区也通过集体收入购买部分生活用品,居民志愿者可凭借邻里积分兑换,充分调动了居民参与活动积极性,进一步实现“群众自我服务、群众自我管理”。

“用”在“邻里”上

这是家门口的便民服务阵地。“开放式办公、零距离交流,让我们办事更方便!”拿着刚办好的营业执照,居民张先生竖起了大拇指。城关镇邻里中心对原党群服务中心

便民服务大厅进行功能提升,将柜台式办公转变为开放式办公,不仅拉近了人与人之间的距离,更带来了心与心的交流。同时,对县行政审批服务中心下沉的32项公共服务事项进行梳理,通过“现场办”“帮代办”“自助办”等方式,让居民在家门口就能办成事、办好事,推动实现服务群众“邻”距离。

这是家门口的养老托幼阵地。“我们养老服务中心自建成以来,受到了社会各界的广泛关注,每天都有居民电话咨询,目前已有多名老人入住。”东风桥社区养老服务中心工作人员说道。城关镇聚焦“一老一小”重点群体,投入资金980万元,建成了建筑面积4600平方米的综合养老服务中心,依托第三方专业机构运营,形成以社区为依托、机构为辅助、社会力量为主体、医养结合的养老服务体系,在中心设置休息室、活动室、厨房、餐厅等功能区,为老人提供日间照料、全天照料等服务。同时,根据未成年人需求和兴趣爱好,设置书画室、儿童活动室、心理疏导室等功能区,为孩子提供课后辅导、才艺教学、假期课

堂等特色服务,不断实现“老有所养”“幼有所育”。

这是家门口的文化休闲阵地。“重修后的小广场周边环境更美了,健身器材更多了,我和小伙伴们每天都要来这儿玩。”傍晚的广场上不时传来孩子们的欢笑声。修缮体育小广场,打造文化休闲室,开设心理咨询室,邻里中心为周边居民休闲娱乐提供了新的“打卡地”。同时,联合辖区内老干部大学、中小学等单位“近邻”,定期开展文艺汇演、科普宣传、志愿服务等群众喜闻乐见的活动,提高社区居民精神文化生活品质,营造友邻和谐、积极健康的社区氛围。

据了解,城关镇已经建成2个社区级和1个小区级邻里中心。“城关镇将继续探索推进‘党建+邻里中心’长效运行机制,用更加合理的空间布局、更加完善的功能配置、更加温馨的环境氛围、更加丰富的载体活动,为辖区居民提供更贴心、更暖心的优质服务,让群众享受到家门口的便利,感受到身边的美好。”城关镇党委书记胡付林满怀信心地说。②9